

HLUBOCKÝ

ČÍSLO 10 – ŘÍJEN – CENA 15 Kč

ZPRAVODAJ

ZÁMEK HLUBOKÁ

POHÁDKOVÉ SÍDLO

UTKANÉ ZE SNU KRÁSNÉ PANÍ

HRANICE NAŠEHO JAZYKA PŘEDSTAVUJÍ HRANICE NAŠEHO SVĚTA



Každý z nás se jistě někdy přesvědčil o tom, že si s češtinou vždy nevystačí. Naše děti jsou si toho moc dobře vědomy a mnoho z nich si své dovednosti zlepšuje v jazykových kurzech, které během školního roku probíhají na hlubocké základní škole.

Děti mají možnost si své pokroky ověřit u mezinárodních zkoušek, které organizuje Evropské centrum jazykových zkoušek, a Univerzita v Cambridge žákům následně vystaví certifikáty podle úrovně, jíž dosáhli v testovaných dovednostech (čtení, psaní, poslech, mluvení). Úrovně těchto certifikátů odpovídají úrovním Společného evropského referenčního rámce (A1 – C2).

Všichni naši žáci, kteří se ke zkouškám v květnu a v červnu přihlásili, dosáhli velmi pěkných výsledků. Menší děti zabodovaly u zkoušek YLE (Starters, Movers, Flyers), starší žáci se nebáli zkoušek pro dospělé (Key). Za zmínku určitě stojí úspěch Jana Petrlíka, který v osmé třídě složil zkoušku na úrovni B1. Tato úroveň odpovídá např. státní maturitní zkoušce z angličtiny.

Diplomy žákům na hlubocké radnici slavnostně předal pan starosta Ing. Tomáš Jirsa a zástupkyně ředitele Evropského centra jazykových zkoušek Ing. Michaela Běbrová. Poté pan starosta pozval děti za jejich krásné výsledky na zmrzlinu. My všem našim žákům gratulujeme a doufáme, že je angličtina bude bavit i nadále.

Magda Jišková

JAK VĚST EMPATICKOU KOMUNIKACI? ADAM VÁS TO NAUČÍ...



Někdy i my dospělí máme problém s komunikací, zvláště pokud ji provází emocionální napětí.

Je nějaká „jednoduchá“ cesta, jak komunikaci zlepšit vztahy? Jak více chápat jeden druhého? Máme pro vás dobrou zprávu, je!

Projekt Budoucnost v zastoupení Zdeňka Sklenáře a Václava Flíčka pomáhá svými projekty vidět nejen dětem svět, ve kterém má každý možnost plně rozvinout svůj vlastní potenciál.

Protože vize budoucnosti určuje naši přítomnost, tvoříme svět, kde má každý člověk příležitost rozvíjet své nadání. Kde jsou si lidé nápomocní a otevřeně komunikují. Prostor, kde společnost, technologie a příroda fungují společně. Svět, kde chceme, aby žily naše děti.

Dokument *Jak vést empatickou komunikaci*, nejen dětem ukazuje, jak zvládnout vyhořené situace s větším klidem a nadhledem. Není návodem, jak se konfliktním situacím raději vyhýbat. Naopak! Dodává odvalu a ukazuje postup, jak konfliktní situace zvládnout a vztahy prohloubit. Empatická komunikace má sílu prohlubovat vztahy a právě o ní vznikl nový edukační dokument jako možné řešení problematiky falešných zpráv

a dezinformací, které mezilidské vztahy ničí.

Slavnostní premiéru měl tento čerstvě natočený výukový dokument pro děti, rodiče a pedagogy, který je připraven k volnému sdílení při hodinách občanské výchovy 5. září 2022 v lišovském kině. Hlavní roli v něm ztvárnil dvanáctiletý Adam Novotný z Hluboké nad Vltavou, student primy Gymnázia Česká v ČB. Adam se osvědčil jako dobrý herec, protože dokázal v dokumentu přirozeně vystupovat v názorných emočně vypjatých situacích, kdy konverzoval s tátou, učitelkou nebo spolužačkou. Přenesl tak dětem vzory chování a konverzace s větším nadhledem a bez zbytečného hněvu. Návod, jak oponovat i těm, které jinak „musíme poslouchat“ byl srozumitelný a inspirativní. Vysvětlit svou pravdu není jednoduchá věc. Učíme se oponovat s rozumem a taktem po celý život. Je dobré, když základy slušné komunikace, která vede k porozumění, získáme už v dětství. K tomu bude dokument dětem ve školách pomáhat.

Poučení z útočných a nevybíravých diskuzí dnešní názorově rozdělené společnosti, které nikam nevedou, je to dovednost více než potřebná pro nás všechny.

Film vznikl v rámci projektu KPF –296 – Fake news – Akademie mediální gramotnosti fondu malých projektů programu Interreg, Rakousko – Česká republika, Evropského fondu pro regionální rozvoj.

